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1. Hazai tajakon /7 pont/

a. Hol alakultak ki jelents buzatermeszt6 korzetek Magyarorszagon? Huzd ala a megfelel6 taj
nevét! (A lehetséges helyes véalaszok szamanal tobb aldhuzasa pontlevonassal jar.)
Marcal-medence, Zalai-dombsag, Jaszsag, Kiskunsag, Nyirség, Nagykunsag
Mely talajtipus jellemz6 a buizatermesztd korzetekre?

b. A buza terméteriileteivel egybeesnek egy fontos takarmanyndvényiink f6 terméteriiletei is. Melyik
ez a novény?

http://termtud.akg.hu/okt/9/5/952.htm
Mely falu tipusokat dbrazolja a fenti térképvazlat?



http://termtud.akg.hu/okt/9/5/952.htm
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Az a) pontban abrazoltak koziil melyik falutipusra vonatkoznak a kévetkezd megallapitasok? Ird a
megfelel halmazba!

A B

1. Allando, csoportos telepiilés.

2. Szabdlytalan alaprajza tiikrozi az 6si birtokviszonyokat.

3. Lakoinak tobbsége eredetileg a mezdgazdasdgban dolgozott.

4. Altalaban egyetlen utcaja van, melynek mentén sorakoznak a telkek.
5. Leggyakrabban volgyekben alakul ki.

6. Nem rendelkezik kézponti funkcioval.
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3. Mely hegységeket latod a térképvazlaton? /10 pont/

G
Nevezd meg az a betiivel jelolt szigetet!
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2-es és a 3-as szamu varos mir6l nevezetes?
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1. Hany jegyli szamot kapunk, ha dsszeszorozzuk a 22921, az 52922 &g a 33 szdamokat?
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6 pont

2. Két természetes szam Osszege 52. Ha a nagyobbikbol elhagyjuk az egyik
szdmjegyet, akkor a masik szamot kapjuk. Mekkora a két szam legkisebb
kiilonbsége?

6 pont

3. Anna és Béla egy matematikai jatékkal foglalkoznak. Megrajzoljak egy szabalyos nyolcszdg csucsait,
majd felvaltva behtizzék a sokszog valamelyik oldalat vagy atlojat. A jatékszabdly szerint ezt ugy
kell megtennilik, hogy a berajzolt szakaszok nem metszhetik egymast, csak legfeljebb kozos
végpontjuk lehet. Az a jatékos veszit, aki mar nem tud Gjabb szakaszt behtizni. A jatékot Anna kezdi.
Hogyan jatsszon, létezik-e nyerési stratégia Anna szamara?
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8 pont
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1, A 2 dm élhosszusagu, 6 kg tomegii kocka alaku testet ugy tartunk vizben, hogy térfogatanak
haromnegyed része legyen a vizszint felett.

Mekkora a kocka siirtisége?

Készits abrat és rajzold be a testre hat6 erdket!

Mekkora a felhajtoerd nagysaga?

Mekkora és milyen iranyu er6t kell ehhez kifejtentink?

Mekkora a felhajtoerd nagysaga, ha a testet magara hagyjuk?

Milyen mélyre meriil be a test ekkor?

~D OO0 OTE

12 pont

2, Egy PB-gazzal miikodé atfolyés vizmelegité oranként 66 liter 15 °C-o0s vizet 40 °C-ra melegit fel.
Ehhez 0,79 m® gazt hasznal fel.
A PB-gaz égéshéje 49,6 MJ/kg , siirtisége 2,17 kg/m®. A viz fajhéje 4200 J/(kg°C)
Szamolja ki a késziilék hatasfokat!
10 pont
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1. A kalcium vegyiileteivel naponta talalkozunk. A kdévetkezo feladatban a kalcium vegytileteit kell
felismerned és leirni a nevét, képletét!

segiti a tordtt csontok gydgyulasat

épitkezéseknél hasznalt fehér por

a viz valtozo keménységét okozza

a viz allandé keménységét okozza

barlangok disze lehet

épiiletek disze lehet a tomor, kristalyos szerkezetli dsvany

szén-dioxid kimutatésara szolgal

bosszusagot okoz a vizforralokban

SQ@ e o0 o

A sosav kolcsonhatasba 1ép-e az emlitett anyagokkal, és ha igen akkor ilyen modon?
Mutasd be két példan!
12 pont

2. Egy vasat, cinket és eziistot tartalmazo fémkeverék 10 g-jat sdsav oldattal reagéltatjuk.
a, Hany gramm hidrogén fejlddik, ha a fémkeverék 30 %-a cink és 40 %-a eziist ?
b, Hany gramm 20 tomeg %-os s6sav oldat sziikséges ?
10 pont
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1, Egy termeld a talaj tragyazéasaval szeretné megndvelni az epre terméshozamat. A tragyat sajat maga
szandékozik eldallitani.

a. A tragyakupac belsejében oxigénmentes koriillmények kdzott erjedés (anaerob lebomlas)
zajlik.

Magyarazd meg, hogy a termel6 miért nem szeretné a tragya eldallitasanak ezt a modjat
valasztani, ha kornyezettudatos gazdalkodast végez. (2 pont)

b. A gazda a kdvetkez6 kutatasi eredményt talalja az interneten.

»~Amennyiben a tragya szén:nitrogén aranya 25:1, akkor a tragya termékeny talajt hoz

létre.”
Vizsgald meg a tablazat adatait.
Tragyazashoz Széntartalom | Nitrogéntartalom [Szén:nitrogén arany
hasznalt anyag | grammonként grammonként
csirke ganéj 8,75 1,25 7:1
16 ganéj 10,00 0,50 20:1
tozeglap 9,80 0,20 X

Hatarozd meg az X aranyt. Szamolasod menetét is ird le! (2 pont)

C. A tablazatban szerepld anyagok koziil melyik lenne a gazda szdmara legalkalmasabb a
tragyazashoz? Magyaradzd meg a valaszod! (2 pont)
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d. A kovetkezo abra két epret mutat.
Minkét eperszem ugyanarrdl a ndvényrdl lett leszedve.
Mindkét epret 3 nappal ezeldtt szedték le.

A két eperszem azonban kiilonb6z6 koriilmények kozott volt tarolva.
A B
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2, Az ¢élelmiszer-biztonsag az jelenti, hogy a lakossag ¢letben maradasahoz elegendd élelmiszer all
rendelkezésre.
Ez az élelmiszer-biztonsag nem minden orszagban biztositott, sot ennek hianya globalis szintli probléma.
Az élelmiszer-biztonsag fenntartdsanak egyik modja, hogy ndvelik az élelmiszer eldallitdsanak
hatékonysagat.
A kovetkezd képen azt latod, hogy hogyan tartjak a sertéseket a termelés ndvelésének érdekében.

a. Vannak, akik a fenti képen lathato tartdsi modot etikatlannak tartjak.
Irj harom érvet, ami az ilyen tartas ellen szélhat. (3 pont)

b. Egy ujsagban a kdvetkezd jelent meg.
,»Az élelmiszer-biztonsag hianya komoly problémat jelent Kanada bizonyos tavoli
kozosségeiben. Ennek oka abban keresendd, hogy a bennsziilott kozosségek kevesebb
hagyomanyos ételt fogyasztanak.”
A kanadai bennsziilott kozosségek egyik jellegzetes étele a fokahus.
Nézd meg a kdvetkezo tablazatot.

Ev Levadaszott fokak szama (ezer)
2004 362
2005 316
2006 348
2007 224
2008 215
2009 91
2010 67

Szamold ki, hogy 2004 ¢és 2010 kozott hany szazalékkal csokkent a levadéaszott fokak
szama. (5 pont)
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Mikor egy labdat leejtesz, a helyzeti energiaja teljes egészében atalakul mozgasi energiava. Amikor a
labda a talajrél visszapattan, az energianak egy része elvész, ezért mar nem képes ugyanolyan
magassagba emelkedni, mint ahonnan elejtetted. Keress egy labdat otthon (ping-pong, tenisz, kosar,
...) és végezd el a kovetkezé feladatokat:

a) Ejtsd le a labdat kiilonboz6 magassagokbol, és mérd meg a visszapattanas magassagat!

b) Az adatokat foglald tablazatba! A tablazat fejléce lehet példdul ilyen:
Ejtési Visszapattanas Kezdeti Visszapattanas Megmarado
magassag (cm) | magassaga (cm) energia (J) utani energia (J) energia (%)

Legalabb 8-10 kiilonb6z6 magassagbdl ejtsétek le a labdakat!

hogy az energia hany szdzalé¢ka maradt meg! Az adatokat célszerli szintén tablazatba foglalni.

d) Készits grafikont! A vizszintes tengelyen dbrazold az ejtési magassagot, a fiiggdlegesen pedig a
megmarado energiat szazalékosan!

e) Mit gondolsz, mennyire pontos ez a mérés? Mi okozza a legfobb pontatlansagot?

25 pont



